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ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ ΤΡΑΠΕΖΩΝ  
 
Η οικονομική ζωή της χώρας έχει παραλύσει λόγω της πανδημίας του κορονοϊού. Σε αυτό 
το ζοφερό περιβάλλον, είναι φυσικό, πολλοί δανειολήπτες να μην μπορούν να 
ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις προς τις Τράπεζες. Την πραγματικότητα αυτή την 
αντιλήφθηκε άμεσα το υπουργείο Ανάπτυξης, το οποίο δια του υπουργού του στις 19 
Μαρτίου 2020 δήλωσε ότι «από αύριο κλείνουν οι εισπρακτικές εταιρίες. Αναστέλλεται η 
λειτουργία τους για όσο διαρκεί η καραντίνα. Το ίδιο θα ισχύσει και για τις εταιρίες 
διαχείρισης απαιτήσεων. Δεν νοούνται ενοχλήσεις σε τέτοια περίοδο για χρέη. Η οικονομία 
σταμάτησε, οπότε αυτές οι εβδομάδες είναι ως μη γενόμενες. Ευχόμαστε βέβαια να κρατήσει 
όσο λιγότερο γίνεται» (Τ/Σ BLUESKY). Την επόμενη, όντως, δημοσιεύθηκε η σχετική 
συμφωνία που επιτεύχθηκε από τους Υπουργούς Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Άδωνι 
Γεωργιάδη, και Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα με την Ένωση Ελληνικών Τραπεζών και 
την Ένωση Εταιρειών Διαχείρισης Απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις. Στην ουσία της η 
συμφωνία αναστέλλει τη διαδικασία των οχλήσεων για χρέη προς τις Τράπεζες εκ μέρους 
των εισπρακτικών εταιρειών, για όσο διάστημα διαρκούν τα έκτακτα μέτρα λόγω της 
πανδημίας. Μάλιστα, στη συμφωνία αναφέρεται ρητώς ότι «Σε περίπτωση που οι 
καταγγελίες περί συνεχών οχλήσεων συνεχιστούν, η Κυβέρνηση θα προχωρήσει σε ακόμη 
δραστικότερα μέτρα όσον αφορά τόσο  τις εισπρακτικές εταιρείες, που είναι σε εξαιρετικά 
ασφυκτικό πλαίσιο, όσο και τις δικηγορικές εταιρείες, που λόγω νομοθετικής παραλείψεως 
του παρελθόντος δεν είναι ακριβώς στο ίδιο πλαίσιο». 
Ωστόσο, σύμφωνα με καταγγελίες πολιτών και σχετικά δημοσιεύματα (εφημερίδα 
«Ελευθερία» Λάρισας, 10.04.20) δανειολήπτες δέχθηκαν τηλεφώνημα από τραπεζική 
θυγατρική εταιρεία «διαχείρισης απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις», και ρωτήθηκαν αν 
θα έκαναν τραπεζική κατάθεση. Στο ρεπορτάζ σημειώνεται μάλιστα, ότι ο δανειολήπτης έχει 
το όνομα και το τηλέφωνο του συνομιλητή του που ανταποκρίνεται σε εισπρακτική εταιρεία. 
Τα συμβάντα αυτά αποκαλύπτουν ότι, δυστυχώς, κάποιες εισπρακτικές εταιρείες δεν έχουν 
κλείσει, αλλά συνεχίζουν να λειτουργούν, παρά την απερίγραπτη κατάσταση που βιώνουμε 
όλοι μας.     
 

Κατόπιν τούτων ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 
 

1. Γνωρίζετε αν οι Εταιρείες Διαχείρισης Απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις 
συνεχίζουν να λειτουργούν και να ενοχλούν δανειολήπτες αυτή την περίοδο της 
πανδημίας, παρά τη σχετική συμφωνία που ισχύει για κλείσιμό τους από 20.03.2020;   

2. Τι μέτρα προτίθεσθε να λάβετε για όσες εισπρακτικές εταιρείες παραβιάζουν τη 
συμφωνία και ενοχλούν με τηλεφωνήματα δανειολήπτες των Τραπεζών; 
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